



# 市博物馆开启高品质“文化大餐”

## 系列展览与活动将策划举办

□晚报记者 高 壮

晚报讯 近日,记者在市博物馆了解到,5月18日是第48个国际博物馆日。今年国际博物馆日的主题是“博物馆致力于教育和研究”(Museums for Education and Research),教育是新时代博物馆传承文化使命的重要目标和神圣职责。围绕这一主题,市博物馆策划了一系列精彩的

展览与活动。

5月17日,在滨州实验学校(南校区)举办《渤海丰碑——滨州革命遗址遗迹图片巡展》。该展览涉及抗日战争、解放战争两个历史时期,以图文并茂的形式再一次展示渤海革命老区的风雨历程和光辉历史。

5月18日-7月18日,将在市博物馆三楼临展1、2厅举办《中国抗日战争中印缅战场滇

缅抗战纪实展》。该展览是从保山市博物馆藏中挑选滇缅战役中的305件文物进行展览。展览分“滇缅公路——一条关乎国家、民族生死存亡的血路”“中国远征军第一次入缅作战及滇西沦陷”“隔江对峙与驼峰航线”“滇北和滇西双线大反攻”“滇西的抗战遗存”五个部分,以时间顺序呈现了滇缅抗战的全貌,用实物展示、图文并茂的形式讲述了

中国远征军、美英盟军和滇西民众一起抗击日军的故事。

5月18日-7月18日,将在市博物馆一楼特展厅举办《漫妙丹青——中国当代水墨漫画作品展》。展览从威海市博物馆藏品中特别甄选了40位漫画家的40幅水墨漫画精品,这其中,既有老一辈漫画家华君武、廖冰兄、方成等人的作品,也有当代著名漫画家徐鹏飞、张耀宁、黎青等活跃

在当代画坛的中青年漫画家作品。

在活动方面,近期市博物馆还将举办“追寻红色记忆——红军小挎包制作”、“孔方春秋——仿铜古币制作”、“观影赏析《何以中国》”以及“一本兵书带你走近神秘的西夏王朝”公益讲座活动,有兴趣的市民朋友可以咨询市博物馆参与活动。

## 市交通运输局 开展2024年全国低碳日宣传活动



□晚报记者 郭 伟  
通讯员 吕国宾

晚报讯 为深入践行习近平生态文明思想,宣传低碳发展理念,助力实现碳达峰、碳中和,全面做好滨州市2024年全国低碳日宣传活动,5月13日,市交通运输局与市环境保护局等部门共同开展了2024年全国节能宣传周和全国低碳日活动。

活动中,参会人员共同观看了绿色低碳交通出行宣传片,此外,为了践行绿色低碳出行新风尚,大家统一乘坐“动态巴士”赴活动现场观摩。此次节能宣传周活动期间,全市235辆新能源公交车,31所电子公交站牌,循环播放“绿色低碳 美丽中国”“绿色交通 低碳转型”宣传标语。

下一步,市交通运输局将围绕“绿色交通,低碳转型”这一主题,开展丰富多彩的节能降碳宣传活动,提高广大干部职工的参与度和体验感。此外,还将着力提升节能宣传周



的影响力和覆盖面,重点宣传优化运输组织结构、建设绿色交通基础设施、推广清洁低碳运输装备、引导绿色低碳出行

方式、推动资源能源集约节约高效利用、深化交通与能源融合发展等方面。

## 滨州沪滨爱尔眼科医院 在国际学术论坛包揽多项大奖

□通讯员 李 梁 赵海英

晚报讯 近日,2024第四届屈光手术国际论坛在湖南长沙举行。来自中、美、俄、法、韩、土耳其、爱尔兰等9个国家的近400名眼科行业专家、学者“湘”约聚首,共促屈光手术学科、临床、技术的高质量发展。

在本次论坛系列活动中,滨州沪滨爱尔眼科医院捷报频传,一举囊括屈光电影节“最具感染力奖”、EVO ICL手术医生“杰出团队奖”;微创全飞秒“杰出青年贡献奖”、“社教科普贡献奖”;学术辩论赛“最佳辩手奖”、“优秀团队奖”;论坛“杰出贡献奖”等重磅大奖。

在论坛屈光电影节单元,由滨州沪滨爱尔医院报送的讲述该院帮助山东省最美青年、滨州市励志典范成功摘掉眼镜、勇敢面对生活主题的影片《折翼英雄的筑梦人生》,从30余部参展影片中脱颖而出,赢得电影节“最具感染力奖”。

在本次论坛,滨州沪滨爱尔眼科医院屈光科荣获“EVO ICL手术医生杰出团队奖”,屈光科韩云飞博士荣获“微创全飞秒杰出青年贡献奖”和微创全飞秒“社教科普贡献奖”。

滨州沪滨爱尔眼科医院屈光科副主任韩云飞博士是河南大学硕士生导师、爱尔眼科屈光手术学组青年委员组副组长、爱尔眼科山东省区屈光手术

学组秘书、山东省医学会激光医学分会第六届委员会眼科学组委员,曾在三甲医院眼科工作数年,具有丰富的临床经验,是德国全飞秒近视手术认证专家、瑞士STAAR全球手术医生认证专家、精雕近视手术认证专家。

滨州沪滨爱尔眼科医院屈光手术专科成立于2005年,年手术量3000余例,韩云飞博士、李晓静副主任组成的硕博团队日常坐诊、手术。

2012年引进全飞秒激光屈光手术治疗技术,开创滨州及周边地区近视手术无瓣、微创的“全飞秒时代”。同年开始开展ICL晶体植入术,进一步扩大了屈光不正的矫治范围。2014年,激光屈光手术升级为飞秒激光加准分子激光治疗技术,近视手术进入智能化、个性化的新时代。2022年,激光屈光手术治疗技术再次升级为AI精雕微飞秒技术,近视手术与人工智能技术完美结合。

多年来,沪滨爱尔眼科医院一直在屈光手术领域里砥砺深耕:从在滨州地区率先开展激光近视手术,到推出“睛新”老花矫正手术;从引进全飞秒技术,到飞秒技术与人工智能相结合。

沪滨爱尔眼科医院正在引领鲁北及黄河三角洲地区屈光手术行业迈向“高清视觉 全程定制”的个性化手术时代。